
Stanovisko AS AVU k věcnému záměru RVŠ 

 

AS AVU se připojuje k usnesení Rady vysokých škol z 21. května 2026 k návrhu 

věcného záměru systému řízení nového zákona o vysokých školách.  

Akademický senát považuje návrh MŠMT v za razantně omezující autonomii 

vysokých škol a ohrožující akademickou samosprávu. 

 

Akademický senát AVU dne 3.6.2026  

 

 

 

 

 



Rada vysokých škol v souvislosti s aktuálně probíhající přípravou věcného záměru nového zákona o 
vysokých školách vyjadřuje tato svá stanoviska: 

- Rada vysokých škol si je vědoma potřeby modernizace legislativy související s terciárním 
vzděláváním tak, aby přispěla ke zvýšení konkurenceschopnosti českého vysokého školství 
v mezinárodním kontextu. 

- Rada vysokých škol pozitivně hodnotí některé dílčí úvahy, jako např. posílení institucionální 
autonomie a odpovědnosti v oblasti kvality a akreditací, nebo přechod k tzv. Kontraktovému 
financování, které přinese vysokým školám vyšší finanční stabilitu a usnadní strategické 
plánování vysokých škol včetně možnosti efektivně reagovat na celonárodní poptávku po 
společensky potřebných profesích. 

- Rada vysokých škol však důrazně odmítá představený návrh na změnu systému řízení vysokých 
škol,včetně bezprecedentních změn ve vymezení kompetencí jednotlivých akademických 
orgánů. Např. navržený model, včetně zavedení nového klíčového orgánu v podobě 
univerzitních rad, prakticky likviduje nezávislou akademickou samosprávu na úrovni vysoké školy 
i jejích součástí. Je krokem k faktické ztrátě nezávislosti veřejných vysokých škol, krokem 
směřujícím k jejich politizaci a ohrožujícím akademickou autonomii vysokých škol. 

- Rada vysokých škol je připravena konstruktivně se podílet na přípravě věcného záměru nového 
zákona o vysokých školách, včetně smysluplných změn zvyšujících efektivitu řízení vysokých škol. 
Zásadně se však vymezuje proti návrhům, které směřují k likvidaci akademické samosprávy 
vysokých škol a jejich autonomie. Současně Rada vysokých škol odkazuje na své teze nového 
zákona o vysokých školách, které byly přijaty Sněmem Rady vysokých škol dne 15. 5. 2025. 

 

 


